

LA TARDE

AÑO XXI

DE LORCA

N.º 5.460

FUNDADOR Y DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS : REDACCIÓN: AVENIDA DE LA ESTACIÓN : SÁBADO 16 MARZO 1929

Del momento

Mi visita al BANCO CENTRAL

Llegó a mis oídos hace escasos días la noticia de que el Banco Español de Crédito establecía en Lorca una sucursal. No podemos dar la noticia como cierta, pues no la hemos oído de persona autorizada, pero sí afirmaremos que vino,—ya que de Bancos se trata— a recordarnos un propósito que acariciábamos hace tiempo: El de entrevistarnos con tan buenos y cariñosos amigos nuestros desde hace largos años, los señores Blaya y Martí, directores en Lorca de las Sucursales de los Bancos Central e Internacional de Industria y Comercio, respectivamente, con objeto de hacer una información en LA TARDE respecto a tan importantes entidades bancarias.

Acariábamos tal propósito y para no demorarlo más, pues harto tiempo demorándolo veníamos, hallándonos en aquellos instantes a la puerta del Central, nos colamos sin vacilaciones en el mismo, siendo minutos después recibidos amablemente por el caballeroso director del importante establecimiento, señor Blaya.

—Si el señor Director del Banco Central le dedica cinco minutos a este viejo periodista, se lo estimaré grandemente.

—Para el periodista y para el amigo, está esta casa siempre abierta y yo a su disposición.

—Agradecidísimo, amigo Blaya; y vamos al asunto.

Le expliqué el motivo de mi visita, mi propósito hace tiempo concebido y con su acostumbrada afabilidad, se mostró dispuesto a complacerme.

—¿Cuántos años cuenta de existencia el Banco Central?

—Nueve, amigo mío.

—¿...?

—Le diré a usted. El capital desembolsado fué de sesenta millones de pesetas, y como prueba evidente de su vida próspera, al noveno año de vida cuenta el Banco Central con reservas efectivas por veinte millones de pesetas lo que representa una tercera parte del capital desembolsado.

—¿...?

—Es, en efecto, para asombrarse; porque tal vez sea el único caso en la Banca privada, que, en un tan corto período de vida, pueda mostrarse una reserva de esa importancia.

—¿...?

Le diré a usted. Nuestra cartera de valores, por un nominal de más de 245 millones de pesetas, está representada por fondos públicos y valores industriales de primer orden, tanto, que todos ellos tienen un valor efectivo actualmente muy superior al que están representando en el balance.

—¿...?

—¿Las sucursales? Funcionan en la actualidad ochenta y cinco, si señor, distribuidas en las más importantes regiones de España.

—¿...?

—¿Que acusa un progreso enorme de esta importante entidad? Sin duda alguna. Pero le diré a usted más. Para fines del próximo mes de Abril, el Banco Central habrá elevado el número de sus sucursales a ciento quince. Esto prueba que nuestra expansión es rápida, tan rápida como eficaz, mi querido amigo. Y puesto que de sucursales hablamos, le diré a usted que en Madrid hemos establecido una en la calle de Goya, para favorecer sirviendo del mejor modo a la numerosa clientela con que contamos en la capital de España, sin perjuicio de establecer muy en breve otras en distintas barriadas.

—¿...?

—Si; es cierto. Hemos adquirido la propiedad del edificio donde estaba situado el teatro Eldorado, en cuyo solar levantaremos el inmueble donde se montarán las oficinas con todo el decoro que merece y reclama una población tan importante como Barcelona.

—¿...?

—Si; ha sido una feliz idea la de instalar el Banco Central dos pabellones en la Exposición Ibero-Americana de Sevilla. Y a propósito. Quiero obsequiarlo a usted con unas postales en color, representando los pabellones de referencia. Son lindísimos los dos, como puede usted ver.

Examiné las fotografías encantado del gusto con que están trazados ambos pabellones típicamente españoles, y pregunté después al Sr. Blaya:

—¿Conque el Banco Central, es la única entidad bancaria que ejercerá servicios en la Exposición?

—Así es, en efecto. Y le advertiré de paso que este Banco tiene a la disposición de sus clientes y amigos,

CARTAGENA

Del 24 al 31 de Marzo de 1929 Suntuosas Procesiones de Semana Santa

Fiestas náuticas / Conciertos
Batalla de flores, etc., etc.

TEMPERATURA IDEAL

cuantos informes deseen o les sean necesarios, sobre la citada Exposición, facilitándoles también cartas de crédito de realización fácil y cómoda.

—¿...?

—¿De Lorca dice usted? Con gran satisfacción he de manifestarle que en esta sucursal estamos satisfechísimos por el constante y creciente favor que el público nos dispensa. Usted como todo el mundo, sabe que por nuestra parte hacemos cuanto podemos por dar la mayor suma de facilidades, respondiendo así a los deseos de nuestra entidad que quiere, ante todo que el apoyo de este establecimiento a su clientela sea útil y eficaz. Yo tengo el convencimiento pleno de que la industria y el comercio lorquinos aprecian debidamente nuestra labor. Y lo que le digo de comerciantes e industriales, puede extenderlo a la modesta población agrícola, que por los malos años que atraviesa, tanta y tan justificada ayuda necesita. Esa clase laboradora, tiene del Banco Central el concepto debido.

—Sé—le dije—que no pocos labradores deben a este Banco el no haber caído en las garras de la usura.

—En efecto; aquí encontraron el dinero necesario para sus riegos y para las demás faenas del campo.

—¿...?

—Hombre, si señor. Estoy muy satisfecho del personal de estas oficinas. Es laborioso, serio y capaz. Pero no puedo resistir al deseo, que es justicia, de ponderar la valiosa cooperación que me prestan tanto el interventor don José Ramírez de Cáceres, persona verdaderamente idónea, hombre activo y dotado de excelentes cualidades, como el cajero, don José Zarauz y Cachá, a quien usted conoce y estima. Yo he de decirle, que estoy complacido de su proceder.

Abandoné el despacho de mi querido y antiguo amigo don Luis Blaya pensando para mi capote lo que me guardé de decirle a él: Desde que ocupó la dirección de esta sucursal, yo he oído de multitud de labios, elogios, alabanzas, y hasta bendiciones, para el director, en Lorca, del Banco

Central. No hay una sola persona, que no esté satisfecha de él, que no alabe su gestión, que no lo respete y lo quiera. ¡Con cuán pocas personas es tan unánime y favorable el juicio de la opinión, como lo es con él! Esto pensé y no se lo dije, porque me hubiera prohibido consignarlo aquí.

JUAN DEL PUEBLO

EDICTO

DON JOSÉ DE VALCÁRCEL Y CHICO DE GUZMÁN, JUEZ DE PRIMERA INSTANCIA DE ESTE PARTIDO.

Por el presente edicto se hace saber que en este Juzgado se instruye expediente a instancia de Francisco Clemente Martínez en solicitud de que se declaren herederos ab-intestato de su esposa Francisca Mompean Ramírez, de cincuenta y dos años, natural y vecina de Lorca y fallecida en su domicilio de la Diputación de la Parrilla de este término el día 25 de febrero de 1926 sin otorgar testamento, a los hermanos de ésta José, Juan, Catalina y Francisco Mompean Ramírez, sin perjuicio de los derechos viudales que al solicitante corresponden, en atención a haber fallecido dicha causante sin descendientes ni ascendientes legítimos; por lo que se llama por medio del presente a los que se crean con igual o mejor derecho a dicha herencia para que comparezcan ante este Juzgado a reclamarlo dentro del término de treinta días.

Dado en Lorca a trece de marzo de mil novecientos veintinueve.

José de Valcárcel

El Secretario, José Felices

El respeto a la mujer y al niño

El ministro de Instrucción pública del Uruguay ha presentado a la Cámara un proyecto de ley creando el Patronato de la Mujer y del Niño. No vamos a hacer el análisis del proyecto, porque de lo que se trata es de poner de relieve una vez más, el espíritu de justicia en que se inspira la pequeña República para dictar sus leyes. En realidad, el Uruguay va a convertirse en el Estado modelo al que habrá que acudir forzosamente para conocer la experiencia de la legislación social y política más avanzada del Mundo.

En el proyecto del ministro de Instrucción pública se dispone la creación de colonias que llenarán los fines de hogar, taller y granja para los niños, en las cuales se los pondrá en condiciones para la lucha con la vida, librándolos del trabajo inhumano. Se pretende redimir del trabajo a los niños que actualmente se ganan la vida en empresas o industrias particulares. El Patronato tomará a su cargo, además, todos los problemas relacionados con el trabajo de la mujer.

Lo interesante del proyecto es que

BEN-HUR

UNA HISTORIA DE CRISTO

La película más grandiosa / La Octava Maravilla del Mundo / Lo más definitivo en la cinematografía

ESTRENO HOY Sábado ESTRENO

En el TEATRO GUERRA

DOCTOR ANTONIO ROS

Oculista

EX-AYUDANTE DEL DOCTOR POYALES
EX-MEDICO AGREGADO DE LOS HOSPITALS DE
SAN JOSE Y SANTA ADELA Y DEL NIÑO JESUS, DE MADRID
EX-PENSIONADO EN LA INDIA Y EN EGIPTO.

CONSULTA DE 11 A 2

SAGASTA, 13

CARTAGENA

¿Quiere usted comprar barato?

visite la conocida y acreditadísima

ZAPATERIA VALENCIANA

y encontrará en ella lo más estupendo en calzado para caballeros, señoras y niños a precios completamente económicos.

Artículos de primera calidad fabricados exclusivamente para esta casa a precios sin competencia

Siempre las últimas novedades

ZORRILLA 1.—LORCA